



ПРАВИТЕЛЬСТВО  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
МИНИСТЕРСТВО  
ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Малышева ул., д. 33, Екатеринбург, 620075  
тел. (факс) (343) 312-00-04 (многоканальный)  
E-mail: info.minobraz@egov66.ru, http://minobraz.egov66.ru

31.08.2018 № 01-01-81/7345  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям подведомственных  
профессиональных образовательных  
организаций

О проведении мероприятий областного  
Дня трезвости в 2018 году

Уважаемые коллеги!

В соответствии с распоряжением Правительства Свердловской области от 15.05.2018 № 327-РП «О проведении XI областного «Дня трезвости» на территории Свердловской области в 2018 году», письмом Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.08.2018 № 07-5305, в целях популяризации здорового образа жизни Министерство общего и профессионального образования Свердловской области (далее – Министерство образования) предлагает принять участие 11 сентября 2018 года во Всероссийском дне трезвости и с 8 по 10 сентября в XI областном «Дне трезвости».

В рамках Единых дней профилактики и Плана мероприятий по проведению XI областного «Дня трезвости» на территории Свердловской области в 2018 году Министерство предлагает запланировать в профессиональных образовательных организациях проведение семинаров, лекций, бесед, родительских собраний. В целях предупреждения распространения негативных зависимостей среди студентов – проведение конкурсов среди волонтёрских объединений, сформированных на базе учреждения, по пропаганде здорового образа жизни, спортивных, физкультурно-оздоровительных мероприятий с приглашением к участию специалистов системы здравоохранения Свердловской области.

Дополнительно сообщаем, что в сентябре 2018 года будет дан старт межведомственному областному социальному-педагогическому проекту «Будь здоров!», в котором принять участие сможет целый класс (группа). Проект реализуется в течение 2018/2019 учебного года, позволяет охватить большое количество участников, способствует сплочению коллектива класса (группы), полностью соответствует задачам по популяризации здорового образа жизни. Победители проекта награждаются поездкой на Черное море для всего класса (группы), призеры – туристическими поездками в рамках Национальной программы детского культурно-познавательного туризма. Призеры окружных отборочных этапов примут участие в тематической летней смене «Трезвость, лидерство, Успех!» на базе одного из загородных оздоровительных лагерей Свердловской области.

С 8 по 10 сентября 2018 года, в областной «День трезвости», на территории города Екатеринбурга в торгово-развлекательных центрах «Гринвич» и «Мегаполис» государственным автономным учреждением здравоохранения Свердловской области «Областная наркологическая больница» (далее – ГАУЗ СО «ОНБ») и студентами-волонтерами федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный педагогический университет», государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Свердловский областной медицинский колледж» будет организована работа «постов трезвости» с участием врачей-наркологов и специалистов по социальной работе.

На официальных сайтах Министерства здравоохранения Свердловской области, государственного автономного учреждения здравоохранения Свердловской области «Свердловский областной центр медицинской профилактики», ГАУЗ СО «ОНБ», сайтах и информационных стендах медицинских организаций в Свердловской области размещены профилактические материалы.

Методические рекомендации для планирования проведения мероприятий размещены на официальном сайте Министерства образования в подразделе «Межведомственные планы и программы» раздела «Детская оздоровительная кампания и межведомственное взаимодействие». Название рубрики «XI областной «День трезвости».

Информацию по оценке уровня алкоголизма и наркомании на территории Свердловской области в 2018 году (прилагается) предлагаем довести до сведения родителей обучающихся и педагогов образовательных организаций.

Учитывая рекомендации Министерства образования и науки Российской Федерации, обращаем Ваше внимание на то, что информация о вредных последствиях потребления алкоголя в необходимом объеме представлена в федеральных государственных образовательных стандартах, в частности в образовательных программах по обществознанию, биологии, основам безопасности жизнедеятельности. При планировании информационных тематических мероприятий в рамках внеурочной работы необходимо учесть, что дополнительные сведения об алкоголе и последствиях его потребления могут способствовать формированию у обучающихся интереса к данной тематике.

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

Первый заместитель  
Министра

Н.В. Журавлева

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  
по Свердловской области

Офисный пер. 3, г. Екатеринбург. 620078

тел.: (343) 374-13-79  
факс: (343) 374-47-03  
e-mail: mail@66.rospotrebnadzor.ru  
<http://www.66.rospotrebnadzor.ru>  
ОКПО 75756282, ОГРН 1056603481428,  
ИНН/КПП 660074344/66001001

18.07.2018 № 66-00-09/01-22880-2018

На №

Уважаемый Евгений Владимирович!

В соответствии с административным регламентом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по исполнению государственной функции по информированию органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и населения о санитарно-эпидемиологической обстановке и о принимаемых мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения осуществляется в соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ № 656 от 19.10.2007 г. направляю Вам информацию по оценке уровня алкоголизма и наркомании на территории Свердловской области в 2017 году (Приложение).

Убедительно прошу Вас учесть результаты оценки и предложения при принятии управленческих решений, направленных на улучшение здоровья населения, снижение уровня алкоголизма и наркомании в области.

Приложение на 5 стр.

Руководитель Управления

С.В. Кузьмин

Кочнева Н.И.  
362-86-15

ПРАВИТЕЛЬСТВО  
Свердловской области  
26.07.2018  
Вх.№ 34642

Приложение  
Информация по оценке уровня алкоголизма и наркомании на  
территории Свердловской области в 2017 году.

По данным Министерства здравоохранения Свердловской области уровень заболеваемости населения области алкоголизмом снизился на 6,1% от уровня 2016 года и составил 620,5 на 100 000 населения, показатель первичной заболеваемости снизился от уровня 2016 года на 15,2% и составил 46,7 на 100 000 населения.

В ряде территорий отмечается рост первичной заболеваемости алкоголизмом по сравнению с 2016 годом: Ивдельский ГО (в 4,0 раза), Тавдинский ГО и Таборинский МР (в 2,6 раза), Камышловский ГО, МО Камышловский МР (в 2,0 раза), ГО Красноуфимский, МО Красноуфимский округ (в 1,9 раза), ГО Верхняя Тура (в 1,8 раза), Полевской ГО (в 1,7 раза), Качканарский ГО (в 1,7 раза), Асбестовский ГО (в 1,6 раза), Кировградский ГО (в 1,5 раза), Арамильский ГО (в 1,3 раза), МО г. Ирбит, Ирбитское МО (в 1,3 раза), Артемовский ГО (в 1,2 раза), ГО Рефтинский (в 1,1 раза). Верхнесалдинский ГО (в 1,1 раза).

Удельный вес первичной заболеваемости алкоголизмом от общей снизился по сравнению с прошлым годом и составляет по области 7,5% (в 2016 году – 7,1%). Превышение этого уровня связанное с увеличением числа впервые выявленных случаев алкоголизма отмечается в следующих муниципальных образованиях: Кировградский ГО (62,1), ГО Верхняя Тура (42,0), ГО Краснотуринск, ГО Пелым (23,1), Артемовский ГО (21,1), Верхнесалдинский ГО (16,6), ГО Ревда (15,5), ГО Дегтярск (14,4), Березовский ГО (14,1), ГО Нижняя Салда (13,2), Белоярский ГО, ГО Верхнее Дуброво, МО пос. Уральский (13,2), Талицкий ГО (12,6), Режевской ГО (11,6), Ивдельский ГО (11,5), Асбестовский ГО (11,5), Бисертский ГО (11,0), Новолялинский ГО (10,2), Камышловский ГО, МО Камышловский МР (9,8), ГО Верхняя Пышма, ГО Среднеуральск (8,6), Тавдинский ГО, Таборинский МР (8,5), ГО Красноуфимский, МО Красноуфимский округ (8,1).

Территории с высоким уровнем первичной заболеваемости алкоголизмом: ГО Ревда (124,7), Кушвинский ГО (111,0), ГО Краснотуринск, ГО Пелым (по 110,0), Тавдинский ГО, Таборинский МР (по 88,5), Кировградский ГО (88,1), Верхнесалдинский ГО (70,4), ГО Верхняя Тура (68,4), Камышловский ГО, МО Камышловский МР (61,4), Асбестовский ГО (60,0), ГО Красноуфимский, МО Красноуфимский округ (по 56,8), ГО Карпинск (55,3).

По результатам мониторинга острых отравлений в быту населения Свердловской области, проводимого ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» по итогам 2017 года в области из общего числа случаев острых бытовых отравлений 23,4% – отравления с целью алкоголизации.

В 2017 году отмечено снижение случаев отравлений алкоголем на 15,7% от уровня 2016 года, показатель 30,6 (против 36,3 в 2016 году).

В структуре отравлений алкоголем заняли второе место (22,8% против 24,7% в 2016 году). Из числа отравившихся алкоголем 0,5% употребляли алкоголь с суицидальной целью, (2,2%) - случайно, 94,0% - с целью алкоголизации.

Ведущее место в структуре причин смерти от отравлений занимает алкоголь (44,4%). Отмечено снижение уровня смертности в сравнении с 2016 годом вследствие употребления алкоголя на 6,9%, показатель 8,1 (против 8,7 в 2016 году).

В соответствии с п. 2 ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» границы прилегающих территорий, к некоторым организациям и объектам на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции определяют в Порядке, установленном Правительством Российской Федерации и публикуется на официальном сайте органа исполнительной власти субъекта. На 02.07.2018 года из 94 муниципальных образований Свердловской области (в т.ч. 4 закрытых административных территорий) на сайте Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области представлена информация по определению границ прилегающих территорий, к организациям и объектам на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции по всем муниципальным образованиям.

В 2016 году уровень заболеваемости населения области наркоманией снизился на 12,9% от уровня 2016 года и составил 171,3 на 100 000 населения, показатель первичной заболеваемости вырос от уровня 2016 года на 36,1% и составил 12,8 на 100 000 населения.

В ряде территорий отмечается рост первичной заболеваемости наркоманией по сравнению с 2016 годом: ГО Карпинск (в 6,2 раза), ГО Красноуфимский, МО Красноуфимский округ (в 4,6 раза), Слободо-Туринский МР (в 3,0 раза), Качканарский ГО (3,0 раза), Камышловский ГО, МО Камышловский МР (в 3,0 раза), ГО Сухой Лог (в 2,9 раза), ГО Первоуральск, ГО Староуткинск (в 2,6 раза), Талицкий ГО (2,5 раза), Кушвинский ГО (2,0 раза), ГО Верх-Нейвинский (в 2,0 раза), Туринский ГО (в 2,0 раза), Тугулымский ГО (в 2,0 раза), Невьянский ГО (в 2,0 раза), ГО Краснотуринск, ГО Пелым (в 1,8 раза), Свердловский ГО (в 1,6 раза), МО г. Каменск-Уральский, Каменский ГО (в 1,5 раза), Шалинский ГО (в 1,5 раза), Артемовский ГО (в 1,5 раза), МО г. Ирбит, Ирбитское МО (в 1,2 раза), г. Нижний Тагил, Горноуральский ГО, ГО ЗАТО Свободный (1,2 раза), ГО Ревда (в 1,2 раза), Асбестовский ГО (в 1,1 раза), Серовский ГО, Гаринский ГО, Сосьвинский ГО (в 1,1 раза), Сысертский ГО (в 1,1 раза), Березовский ГО (в 1,1 раза).

Удельный вес первичной заболеваемости наркоманией от общей снизился по сравнению с прошлым годом и составляет по области 7,4% (в 2016 году – 7,6%). Превышение этого уровня связанное с увеличением числа впервые выявленных случаев наркомании отмечается в следующих муниципальных образованиях: Кушвинский ГО (37,0), Шалинский ГО (32,0), Слободо-Туринский МР (25,3), ГО Краснотуринск, ГО

Пелым (24,4), Камышловский ГО, МО Камышловский МР (22,9), Невьянский ГО (17,9), Асбестовский ГО (14,8), МО г. Каменск-Уральский, Каменский ГО (14,1), Сысертский ГО (13,3), ГО Верх-Нейвинский (12,7), ГО Ревда (12,7), МО г. Екатеринбург (10,9), Серовский ГО, Гаринский ГО, Сосьвинский ГО (9,9), ГО Сухой Лог (9,5), ГО Красноуфимский, МО Красноуфимский округ (8,8), Талицкий ГО (7,6)

Территории с высоким уровнем первичной заболеваемости наркоманией: ГО Краснотуринск, ГО Пелым (по 39,7), ГО Верх-Нейвинский (39,2), Кировградский ГО (34,2), Шалинский ГО (29,9), ГО Верхняя Пышма, ГО Среднеуральск (27,2), МО г. Алапаевск (25,2), Режевской ГО (23,0), Слободо-Туринский МР (22,7), ГО Первоуральск, ГО Староуткинск (по 22,6), ГО Карпинск (20,3), Серовский ГО, Гаринский ГО, Сосьвинский ГО (по 19,8), Невьянский ГО (19,3).

По результатам мониторинга острых отравлений в быту, проводимого ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» в 2017 году из общего числа случаев острых бытовых отравлений как и в прошлом году в 24,1% случаев принимались препараты для получения эффекта наркотического опьянения (токсикомания).

Отмечен рост показателя отравлений наркотиками (на 11% выше уровня предыдущего года), показатель 12,0 на 100 тысяч жителей.

В структуре отравлений в 2017 году наркотиками заняли четвертое место (9,0% против 7,4% в 2016 году).

В структуре причин смерти от отравлений наркотики по итогам 2016 года занимают четвертое место (7,3% против 4,8% в 2016 году). Отмечен рост уровня смертности в сравнении с 2016 годом вследствие употребления наркотиков на 62,5%, показатель 1,3 (против 0,8 на 1000 жителей в 2016 году).

Следует отметить, что высокий уровень первичной заболеваемости алкоголизмом и наркоманией отмечается в территориях с различным уровнем социально-экономического развития (например, МО г. Екатеринбург, Кировградский ГО, МО г. Каменск-Уральский относятся к территориям с высоким уровнем социально-экономического развития, Шалинский ГО, Тугулымский ГО – к территориям с низким уровнем социально-экономического развития).

Реализация мероприятий по формированию здорового образа жизни, профилактики алкоголизма и наркомании продолжает осуществляться в рамках нескольких групп программ: Программа демографического развития Свердловской области, Комплексная программа повышения качества жизни населения Свердловской области на период до 2018 года – «Новое качество жизни уральцев». Комплексный план мероприятий по формированию здорового образа жизни населения Свердловской области, Комплексная программа «Безопасность жизнедеятельности населения Свердловской области». Суммарное число таких программ выросло и составило 152, а объем финансирования 4 510,1 млн. рублей (против 122 программ и 3 504,1 млн. рублей финансирования в 2016 году).

Реализация мер по формированию здорового образа жизни (в том числе профилактики алкоголизма и наркомании) в рамках существующей системы управления риском для здоровья населения и реализации мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения по муниципальным образованиям в Свердловской области осуществляется в соответствии с 3 приоритетными задачами.

Объем финансирования на душу населения в 2017 году с учетом всех источников для территорий риска с высоким уровнем первичной заболеваемости алкоголизмом вырос и составил в среднем 831,2 рублей на душу населения (в 2016 году - 83,7 рублей), для территорий риска высоким уровнем первичной заболеваемости наркоманией - 453,7 (в 2016 году - 162,4), тогда как в целом по области - 974,9 рубля на душу населения (в 2016 году - 295,5). Следует отметить, что, несмотря на то, что объем финансирования вырос, его уровень недостаточен для обеспечения планомерной и систематической реализации профилактических мер, направленных на снижение алкоголизма и наркомании и их последствий.

В связи с высоким уровнем заболеваемости алкоголизмом и наркоманией, ущербами, связанными со случаями смерти населения от отравлений алкоголем, наркотическими веществами и заболеваний, связанных с употреблением алкоголя и наркотиков, сохраняющимся снижением положительных тенденций демографической ситуации в территориях с различным уровнем социально-экономического развития необходимо реализовать комплекс мероприятий, направленных на снижение потребления алкоголя и наркотических средств, а также на снижение последствий их потребления:

1. Главному Управлению МВД России по Свердловской области (по согласованию) принять меры по повышению эффективности контроля за несанкционированными торговыми точками, реализующими спиртосодержащую продукцию, за оборотом наркотических средств.

2. Министерству агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области с целью исключения возможности розничной продажи алкогольной продукции после 23 часов предприятиями торговли под видом осуществления деятельности общественного питания разработать проект постановления Правительства Свердловской области по данному вопросу.

3. Министерству агропромышленного комплекса и продовольствия, Управлению Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (по согласованию), Управлению Роспотребнадзора по Свердловской области (по согласованию), Территориальному органу Росздравнадзора по Свердловской области (по согласованию): Принять меры по повышению эффективности надзора за реализацией алкогольной продукции, за соблюдением условий и правил оборота легальной алкогольной продукции и товаров бытовой химии, содержащих спирты, правил реализации спиртсодержащих продуктов через аптечную сеть.

4. Министерству общего и профессионального образования Свердловской области, Министерству культуры Свердловской области, Министерству физической культуры и спорта Свердловской области принять меры по повышению эффективности

работы с населением (особенно в территориях риска) по профилактике алкоголизма, наркомании, по вопросам формирования здорового образа жизни, формированию условий для доступного семейного, детского досуга и отдыха, созданию клубов по интересам.

5. Министерству здравоохранения Свердловской области:

5.1. Реализовать мероприятия по созданию консультативно-информационных центров по вопросам профилактики, диагностики и лечению алкоголизма и наркомании.

5.2. Создать постоянно действующие «телефоны доверия».

5.3. Совершенствовать работу по медико-социальной помощи по лечению алкоголизма и наркомании.

6. Министерству экономики и территориального развития Свердловской области принять меры по повышению эффективности социально ориентированных проектов в муниципальных образованиях Свердловской области с учетом их уровня социально-экономического развития.

7. Департаменту по труду и занятости населения Свердловской области разработать комплекс мер по повышению занятости населения, в первую очередь в территориях с низким уровнем социально-экономического развития.

8. Министерству финансов Свердловской области (по согласованию) рассмотреть вопрос о возможности выделении финансовых средств из областного бюджета, в том числе в виде субвенций для муниципальных образований (территорий риска) для финансирования реализации мероприятий по формированию здорового образа жизни населения Свердловской области сверх текущего финансирования.

9. Главам администраций муниципальных образований Свердловской области:

9.1. Осуществлять на постоянной основе контроль за расположением объектов розничной торговли и общественного питания в определенных границами земельных участках, которые непосредственно прилегают к зданиям, строениям, сооружениям, где запрещена розничная продажа алкогольной продукции.

9.2. Рекомендовать разработать и обеспечить финансированием программы по формированию здорового образа жизни.

9.3. Осуществлять контроль эффективности расходования средств на реализацию мероприятий по профилактике алкоголизма, наркомании и вопросов формирования здорового образа жизни.